



依法打击网络赌博犯罪

通信公司高管充当电诈“内鬼” 随州警方侦破一起利用手机虚拟卡为赌博网站引流案

□ 本报记者 刘志月 刘欢 □ 本报通讯员 杨保华

通信公司“内鬼”利用职务便利大量售卖手机虚拟卡，用于为境外赌博网站引流，吸引群众参与跨境赌博、浏览色情网站。

《法治日报》记者近日从湖北省随州市公安局曾都分局了解到，当地警方历经8个多月的全力侦查，侦破一起涉“两卡”犯罪案件，捣毁11个为上游赌、诈、黄犯罪集团提供群发短信的窝点，抓获嫌疑人42名，收缴涉案虚拟手机卡85万余张。

每日发数万条涉赌短信

2022年12月初，湖北省公安厅“雷霆”打击整治治安突出问题专项行动指挥部研判发现，有人在随州市利用虚拟拨号设备GOIP发出大量赌博短信，随即将线索发到随州市公安局。

随州市公安局研判后初步判定，在该市曾都区存在为境外赌博网站发送推广信息的GOIP设备及窝点，嫌疑人在一台虚拟拨号设备上数十张手机虚拟卡，以群发短信形式将赌博网址发给群众，每日能发出数万条涉赌短信。

同年12月5日，随州市、曾都区两级警方联合成立专案组侦查。12月28日，随州警方在全市兵分七路集中收网，抓获犯罪嫌疑人吕某、张某勋、熊某成等15人，查封GOIP设备47套、电脑14台、手机22部以及用于作案的手机卡5.7万余张。

为循线将不法团伙打深打透，湖北省公安厅派员至随州就电子证据取证、上线代理拓展等问题进行专项指导。

专案组对吕某团伙的上线“派单”人员谢某研判深挖后，发现四川成都成都有涉案人员。今年2月21日，在成都公安机关协助下，专班民警抓获犯罪嫌疑人谢某、王某等7人，查封GOIP设备22套、手机卡2.8万余张。

经查，以吕某为首的不法团伙累计发送短信2000余万条，非法获利540余万元，以谢某为首的不

法团伙发送赌博短信700余万条，非法获利190余万元。

如此数量庞大的手机卡，是从哪里来的？

批量提供数万张手机卡

专案组民警对涉案手机卡追踪溯源，发现大量手机卡分别通过时任北京某通信公司销售总监王某娟、员工李某东流向其他嫌疑人。

警方调查发现，2021年9月，吕某经人介绍认识了王某娟。王某娟进一步牵线，吕某又认识了李某东，并与李某东签订业务合作协议，先后申领到手机卡1.9万余张。

李某东在明知吕某等人使用自己提供的手机卡群发赌博类短信情况下，为了公司效益和自己收入提成，仍向吕某批量提供手机卡。

2021年10月至2022年12月间，当吕某等人与李某东沟通不畅，产生纠纷时，王某娟一边从中协调，一边安排其弟弟王某强与李某东合作，先后申领到手机卡4.86万张，再卖给吕某等人。这些手机卡主要被该不法团伙用于发送涉赌引流短信。

吕某等嫌疑人在群发涉赌短信后，相关手机卡号被群众多次投诉。

因此，吕某主动向王某娟“上交”60万元“投诉罚款”，王某娟凭借公司高管身份对投诉消极处理，没有让相关卡号被及时封停；也没采取措施对发出的手机卡用途和去向进行追踪监管，反而继续为吕某等人提供手机卡1.5万张。

此外，不法团伙成员每发出一条短信，王某娟等人按0.16元收取短信费。对于其中230元短信费，王某娟要求吕某交现金给她和王某强。王某娟、吕某、刘某等25人现已曾被曾都区人民法院以帮助信息网络犯罪活动罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪，依法起诉至曾都区人民法院。

须加强电话卡开卡管控

“此案中大量电话卡能够开通，在于部分群众法律意识淡薄，为了每张电话卡30元至50元不等

“认证费”，自愿提供信息并进行线上认证帮助开卡。”办案民警说。

2020年以来，湖北多地发布加强电话卡开卡管控公告，规定频繁换机插卡或频繁补换卡的，短期内多次新开卡或使用同一身份证在同一运营商开办数量较多卡等异常用卡行为的，将暂停手机卡通信服务。相关人员使用手机卡进行骚扰、传播虚假信息、实施诈骗的，将被纳入失信名单，并限制通信业务办理；发现有违法犯罪行为的，依法追究法律责任。

湖北省公安厅刑侦总队有关负责人介绍，在以往侦办的电信网络诈骗、跨境网络赌博等案件中，犯罪分子使用改号设备隐藏其境外电话的外壳，或者以“高报酬”诱惑境内“工具人”租借电话卡

进行语音转接。

因此，该负责人提醒说，群众在遇陌生电话、未知短信链接时务必牢记：未知链接不点击，陌生来电不轻信，个人信息不透露，帮助认证不参与，转账汇款多

核实。

此外，本案中，犯罪分子是从赌博、色情等低俗网站获得浏览记录和浏览者信息，精准锁定“目标”发送信息。广大群众在日常生活中尽量不要点击、浏览不安全的网络链接及网站，避免自己的个人信息落入不法分子之手。

漫画/高岳



6亿余元赌资通过话费公司“洗白” 上海宣判一起特大境外赌博网站转移资金案

□ 本报记者 余东明 张海燕

在网上低价充话费，话费公司提醒会延迟兑付给运营商，而在这段时间内，用户充值的话费却已被犯罪集团以“错配”形式转至空壳公司，兑付给运营商的是赌客的赌资，用户的话费则流入境外赌场……

经上海市静安区人民检察院提起公诉，上海市静安区人民法院近日判决一起特大境外赌博网站转移资金案，判决某话费公司3位相关负责人犯帮助信息网络犯罪活动罪，分别判处其有期徒刑两年半至有期徒刑1年半，并处罚金。目前判决已生效。

《法治日报》记者获悉，在该案中，有6亿余元赌资通过某话费公司账户“洗白”。

“下载App话费充值，享受九折优惠。”上海市民王先生在某App上下单后，系统提醒保证两天内充值成功。然而，王先生次日接到了一通陌生电话，对方声称自己操作失误，不小心将话费充到王先生的手机上，请求返还。

“给王先生打电话的人，可能是一名在网络赌博平台上投注的赌徒，其背后则是一起极其隐蔽的资金转移案，犯罪集团将赌徒投注‘上分’订单与用户充值订单‘错配’，以便‘洗白’赌资。”静安区检察院第三检察部检察官谈颖颖说。

2020年至2021年间，某境外赌博集团在境内招募郑某某等人，通过各种手段获取了多家空壳公司账户、U盾等，他们假借话费充值公司名义与相关话费公司开展业务合作，通过给予高额“返点”获取大量话费订单。

当赌博网站接收赌客的投注“上分”后，话费公司当天接到的充值订单就会通过专门技术与赌博“U盾”订单实现“错配”，由赌客扫码支付话费订单，赌客支付完成后，赌博网站便认为该赌客“上分”成功。于是赌客的赌资摇身一变，成了普通用户充值的话费。而用户的话费充值资金则转移到赌博集团支配的空壳公司账户，经多道环节后，最终以虚拟币等形式流转至境外赌场。

“本案层级复杂、关系交织、分工明确，资金流

转涉及多道环节，如‘供卡’‘银行对公账号开设’‘U盾等快速代收交付’‘话费错配’‘虚拟币置换’等，涉案资金通过不同账户层层转移。”谈颖颖说，面对错综复杂的资金流向，检察机关提前介入，引导公安机关固定相关证据。

经查，在上述资金流转过程中，有6亿余元通过郑某某等人控制的某话费公司账户以上述“错配”形式套转。其间，身为该公司总经理的被告人郑某某，负责与相关不法法人联系，并决策关于“错配”的整体事宜。郑某某还指使该公司运营总监吴某负责日常运营及具体对接等事宜；指使该公司技术总监郑某负责话费平台对接及技术支持等事宜。

2022年5月3日、9月7日，上海市公安局静安分局以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪先后将郑某某、吴某、郑某移送静安区检察院审查起诉。

然而，郑某某到案后，不承认操纵话费运营公司为赌资“洗白”，也否认与他人接洽及接收高额“返点”。对此，办案人员细致核查海量电子数据，通过客观性证据推翻其辩解。同时，办案人员通过

数据追索，确定被告人吴某获取“好处费”并与被告人郑某分赃，后吴某、郑某均于一审判决前退缴违法所得。

此后，检察官还以帮助信息网络犯罪活动罪对另外4名供卡人员、3名参与用虚拟币套转钱款的团伙成员提起公诉。法院采纳指控意见，以该罪名对各被告人定罪处罚。

记者了解到，近年来，在电商平台上，各类话费充值渠道屡见不鲜，尤其是“低价话费”吸引了很多用户。

“对于普通用户而言，一旦被当成洗钱工具极有可能面临风险，如违法人员交易过程突然‘隐身’或携款‘跑路’，赌客获知用户个人信息进行电话骚扰等。”谈颖颖说。

对此，在案件办理之余，检察机关同步开展反诈宣传工作，结合典型案例“进校园”“进社区”“进楼宇”，向学生、社区老人、金融“白领”进行法治宣传，告诫其维护自身合法权益，选择正规运营渠道进行话费充值，切勿因“贪小利”而成为电信网络诈骗的“帮凶”。

云南临沧移民管理警察千里缉毒

本报讯 记者石飞 通讯员陶虎青 高雅兰 云南临沧边境管理支队近日破获一起特大贩毒案件，缴获冰毒147.76千克，抓获犯罪嫌疑人5名，查扣涉案车辆2辆。

今年6月30日，该支队军赛边境检查站在对一辆快递物流车进行检查时，发现物流车内有28个包裹信息不全，且均寄往广东广州同一地址，十分可疑。随后，执勤民警随机抽取包裹进行开箱检查，发现包裹物品为潮湿的槟榔残渣，并伴有刺鼻气味。在进一步检查时，从中检测出冰毒成分。

为进一步深挖扩线，该支队成立专案组千里缉毒，先后辗转云南昆明、广东广州等地跨省区侦办，在广州警方的协助下，在广州市某地抓获犯罪嫌疑人3名，查扣涉案车辆2辆。与此同时，该支队部署在临沧方向的警力同步开展收网行动，将邮寄该批包裹的周某、饶某两名犯罪嫌疑人抓获，斩断了一条由临沧边境通往内地的贩毒网络。

本案共抓获犯罪嫌疑人5名，查扣涉案车辆2辆，并从28个包裹内查缴冰毒147.76千克。目前，案件正在依法办理中。

建工厂组装冒牌名表构成假冒注册商标罪 镇江经开区法院公开宣判一假冒名表案

本报讯 记者罗莎莎 通讯员吴菲菲 史元昭 江苏省镇江经济开发区人民法院近日一审公开宣判一起制售假冒劳力士等注册商标商品的团伙案，15名被告人获刑。其中，许某俊、庄某某等5名主犯以假冒注册商标罪被判有期徒刑6个月至3年1个月不等的刑期并处罚金；其他被告人被判处相应刑罚。据悉，该案为2021年12月镇江公安机关通报的特大假冒名表案重要部分。

法院经审理查明，2015年7月至2021年4月初，被告人许某俊为挣快钱与他人共谋制售假冒注册商标名表，先后与被告人庄某某、王某（另案处理）、许某杰、陈某某等人出资合伙在广州市从事假冒劳力士等品牌手表的生产、组装、销售。

庄某某等人采购国机芯、假冒的打标零配件后，委托他人进行表盘组装，后又自建组装厂进行组装、封包等；王某将成品冒牌手表销售给汪某、江某等人，并实施贷款的收取和利润的分配等行为；曾某在组装厂负责仓库管理、记账等。其间，庄某、王某于2019年9月退出，许某杰、陈某投资人股，陈某某实施采购、销售等，许某杰投资人股、参与分红但不参与经营。

被告人侯某接受陈某某等人的委托，对其提供的手表机芯进行拆解，并委托他人对机芯的夹板和陀进行打标再组装。蔡某、吴某接受陈某某等人的委托后，分别在自己经营的公司、加工厂内，生产假冒注册商标品牌手表的表盘、表壳、表圈、底盖等并打标。经一审查明，该案涉案金额逾3亿元。

法院审理认为，许某俊等被告人未经商标所有人许可，在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标，其行为构成假冒注册商标罪；被告人江某某、汪某销售明知是假冒注册商标的商品，其行为构成销售假冒注册商标的商品罪，依法应予惩处。综合本案的犯罪事实、情节及社会危害程度等，依法作出上述判决。

案发后，涉案KTV已被责令停业整顿。儋州市检察院根据海南省未成年人“护苗”专项行动精神，从严从重打击危害未成年人身心健康的犯罪行为，依法以涉嫌组织未成年人进行违反治安管理活动罪对梁某某作出批准逮捕决定。

儋州市检察院经审查认为，梁某某组织未成年人在娱乐场所从事以营利为目的的有偿陪侍，其行为已触犯刑法规定，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以组织未成年人进行违反治安管理活动罪追究刑事责任。鉴于梁某某经电话通知到案如实供述犯罪事实，系自首，且自愿认罪认罚，依法可从轻处罚。儋

州市检察院遂依法向儋州市法院提起公诉，建议判处梁某某有期徒刑一年，并处罚金5000元。儋州市法院经开庭审理，依法作出判决，全部采纳检察机关提出的定罪意见和量刑建议。

针对涉案未成年人的情况，儋州市检察院向其家长发出督促监护令，要求家长切实承担起作为监护人的职责，加强家庭教育、沟通交流，发现不良行为要及时管控，督促孩子树立正确的人生观、价值观。该院还根据本案调查，针对儋州未成年人进入娱乐场所的案件向儋州市旅游和文化广电体育局发出检察建议，督促进一步加强娱乐场所监管，有效维护未成年人合法权益。

□ 本报记者 史万森 □ 本报通讯员 赵 耀 郭呈如

近日，内蒙古自治区鄂尔多斯市达拉特旗公安局历时14个月，破获一起涉案金额达3860余万元的特大虚开增值税专用发票案，抓获犯罪嫌疑人3名。

2021年12月3日，达拉特旗公安局接到鄂尔多斯市税务局第二稽查局移送线索：内蒙古某商贸有限公司涉嫌从事虚开增值税专用发票。接到线索后，经济犯罪侦查大队迅速组织警力全力侦办此案。

民警首先对移交线索进行全面梳理，随后围绕现有线索赶赴宁夏回族自治区银川市、陕西省西安市，对该商贸有限公司的上下游开票企业展开实地调查、收集取证。通过大量走访排查和分析研判，民警发现这些企业均为空壳公司，在注册时冒用他人的身份信息，民警无法从上游企业获取有关犯罪嫌疑人的有效信息，案件一时陷入僵局。

由于犯罪嫌疑人作案手段隐蔽，面对困难局面，民警及时转变侦查方向，多次辗转内蒙古自治区阿拉善、乌海、包头等地，对该商贸有限公司下游开票企业的相关情况进行全面摸排，逐一建档调查。通过对下游企业的海量数据逐条梳理，民警终于在一条资金往来的流水单上发现了线索，一个叫吕某的男子进入民警视线。随着对吕某的深入调查，民警锁定了另外两名犯罪嫌疑人许某某、秦某，一个以吕某某为首的虚开增值税专用发票不法团伙逐渐浮出水面。

通过大量细致工作，民警进一步摸清了该团伙的组织架构、运转模式，掌握了该团伙的信息流、物流、资金流、发票流等关键证据。2023年4月，民警将犯罪嫌疑人吕某、许某、秦某3人依法传唤到达拉特旗公安局，在大量证据面前，3名犯罪嫌疑人对虚开增值税专用发票的不法行为供认不讳。

经查，犯罪嫌疑人吕某、许某、秦某于2017年至2023年期间，在没有任何实际业务的情况下，以内蒙古某商贸有限公司为掩护，伪造虚开合同，大肆接受并对外虚开增值税专用发票。截至案发时，涉案公司虚开增值税普通发票352份，价税3860余万元，涉及销项企业14家。

目前，犯罪嫌疑人已被达拉特旗公安局依法采取刑事强制措施，案件还在进一步侦办中。

团伙设立空壳公司虚开增值税专用发票 内蒙古达拉特旗破获特大虚开增值税专用发票案

醉酒后骑行两轮电动车构成醉驾 深圳南山法院审结一起危险驾驶案

本报讯 记者唐荣 李文茜 通讯员丽丽莎 醉酒后骑行两轮电动车是否构成违法犯罪？近日，广东省深圳市南山区人民法院审结这样一起案件。

肖某酒后驾驶一辆号牌两轮电动车，行驶到深圳市南山区一路段，欲进入一城中村时与保安员发生争执，随后被群众举报有酒后驾驶机动车嫌疑。执勤民警到达现场对肖某进行呼气式酒精检测时，肖某血液拒绝，随后执勤民警将其带至医院抽取血样。经鉴定，肖某血液酒精含量为238.29mg/100ml，达到危险驾驶的标准。肖某因阻碍人民警察依法履行职务，被公安机关处以行政拘留9日。

此外，经鉴定，肖某骑行的涉案两轮电动车是两轮普通摩托车或两轮轻便摩托车，属于机动车。公诉机关指控，肖某醉酒驾驶机动车在城市道路上行驶，且有拒绝配合公安机关依法检查的加重情节，应以危险驾驶罪追究其刑事责任。

南山区法院审理认为，涉案电动车为机动车的鉴定结论合法、科学、客观，法院予以采信。肖某醉酒驾驶机动车在城市道路上行驶，其行为已构成危险驾驶罪。公诉机关指控的犯罪事实清楚，证据确实、充分，指控的罪名成立。依法判决被告人肖某犯危险驾驶罪，判处有期徒刑3个月，并处罚金人民币1万元。宣判后，肖某不服，提起上诉，二审法院判决驳回上诉，维持原判，该判决已生效。

承办法官说，目前，市场上的两轮电动车主要分为电动自行车、电动轻便摩托车和电动摩托车三种类型。其中，电动自行车属于非机动车，驾驶该类车辆不需要机动车驾驶证；电动轻便摩托车和电动摩托车均属于机动车，驾驶这两类车辆造成交通事故的，驾驶人需承担与机动车驾驶员相同的法律责任。如醉酒驾驶这两类车辆，则构成危险驾驶罪。市民在选购电动轻便摩托车或电动摩托车后，应及时办理登记上牌手续，取得相应的驾驶资格后规范驾驶，严禁酒驾、醉驾、无证驾驶、超载等违法行为。

用3岁幼童照找回失踪30年女子 通化警方用现代刑事技术手段助力寻亲

本报讯 记者刘中全 近日，吉林省通化市公安局刑侦技术部门通过寻亲网站提供的一张失踪女童3岁生活照为参照主体，比对出一名30年前被拐失踪女性，使失散亲人得以相认。

1993年12月，时年3岁的女童黄某在跟随父母回湖南怀化老家探亲的火车上失踪。随后的30年时间里，黄某的父母黄某山、伏某珍一直在寻找女儿的下落，但皆以失望告终。

2023年9月10日，黄某山夫妇通过寻亲网站向通化警方提供了二人血样，请求帮助查找失踪女儿。近日，通化市公安局医药高新技术产业开发区分局刑侦技术部门民警将两张失踪者3岁时的照片信息入库，在全国范围内进行多角度人像比对，确定湖南省株洲市居民梁某芳就是黄某，使黄某山夫妇终于找到女儿。

今年吉林省公安机关“打侵财、防电诈、保民安”专项行动开展后，通化市公安局刑侦部门以打击拐卖妇女儿童犯罪，有效维护妇女儿童合法权益为重点，携手“宝贝回家”运用实地寻找、民间了解、信息传递、社会宣传等渠道方法，多方为走失或被拐卖的儿童开展寻亲、认亲活动。虽说“女大十八变”，但通化公安刑侦技术民警用现代刑事技术手段，以女童3岁生活照为参照主体，对30年后的女性进行人像比对，此案目前在全国范围内尚属首例。